

Año XXVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 650 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Sábado 2 de Junio de 1906

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, el Administrador de EL CORREO.

Núm. 9.410

ADVERTENCIA

Teniendo en cuenta las actuales circunstancias, mañana se publicará EL CORREO.

LA ALARMA SOCIAL

Va renaciendo la tranquilidad en los espíritus y con ella la serenidad suficiente para juzgar con frialdad respecto a las circunstancias que concurrieron en el atentado. Todo ello es muy conveniente, porque por la magnitud del suceso pudiera formarse una opinión extrañada.

No cabe ya duda a estas horas de que ni antes ni después del atentado ha existido la necesaria diligencia en quienes por su misión debieron excederse en el cumplimiento de su cometido. Ni antes del atentado se ejerció la vigilancia debida en todo el trayecto que había de seguir la comitiva regia, ni después, en el momento de ocurrir, existió un ánimo sereno que, sobreponiéndose a la impresión de espanto que produjo el suceso, evitara la fuga del criminal.

Si esto último es muy disculpable, lo primero no puede tener justificación. El Gobierno cree que todas las autoridades han cumplido celosamente su deber: la población, por el contrario, no se siente aún tranquila, porque ha visto que no ha existido toda la indispensable diligencia para garantizar la vida de los ciudadanos honrados.

De esto proviene, sin duda, el que no haya desaparecido aún la excitación de los ánimos y que fácilmente se produzcan alarmas en la población, como las que se han registrado desde que se cometió el crimen; a ello obedece también la impresión generalizada de que no será fácil dar con el criminal, a menos que éste quiera buenamente presentarse a las autoridades.

Esta misma alarma que ahora se ha sentido en Madrid es la que en otras ocasiones se ha observado en la capital de Cataluña, porque los ciudadanos no se ven suficientemente garantidos en sus personas. Esta circunstancia, junto con las manifestaciones debilitadas del poder público, son las que más fuertemente mantienen esa excitación de los ánimos tan propensa a movimientos impropios de hombres en quienes domine la razón. Esta es la razón de que las masas, justamente indignadas, pretendan en ocasiones realizar por su cuenta lo que de lleno corresponde a las autoridades.

En circunstancias como la presente es cuando conviene más mostrarse con la mayor serenidad para no dejarse llevar de movimientos alocados que, por muy disculpables que se consideren, no serían aprobados si firmemente fueran juzgados.

Ejemplo admirable nos dan las mismas augustas personas contra quienes se realizó el atentado. Serenas e impasibles, el peligro pasado no les arredra para continuar el curso de la vida trazada, antes al contrario, les dará alientos para cumplir con más entusiasmo la misión altísima que el destino les ha señalado. Imitemos el ejemplo y cada cual en la medida que su posición y su esfuerzo le permitan, contribuyamos a que el Derecho y la Justicia sea norma constante de la sociedad en que vivimos.

JUNTA DE ARANCELES Y VALORACIONES

En la sesión celebrada ayer, y de la cual damos un avance en nuestro número de anoche, se aceptaron las siguientes modificaciones al dictamen.

A la partida 141 una enmienda del Sr. Becerra, elevando a 16500 francos los derechos sobre lingotes de cobre.

En la partida 148, a propuesta del Sr. Mañana y con la conformidad del Sr. Sitges, se rebajaron los derechos sobre los clavos de cobre para calzado, de 75 a 35 francos.

Hicose una aclaración respecto a un error de imprenta, acordándose que desapareciera el párrafo séptimo de la página 366 del Arancel, relativo al corcho en cuadrillo.

En la sesión de hoy, presidida como las anteriores por el Sr. Urzáiz, se ha avanzado en el examen de las reclamaciones hasta la partida número 200 del arancel.

No se ha introducido ninguna modificación en el dictamen de la ponencia.

A las partidas 183, 184, 195 y 196, se presentaron enmiendas que fueron desechadas, en reñidas votaciones, algunas con empate, que resolvió el voto del presidente.

Mañana, a pesar de la festividad del día, celebrará sesión a las tres y media de la tarde.

Noticias de sociedad

No se habla en los círculos aristocráticos, más que del infame atentado de la calle Mayor y de las víctimas que ha ocasionado, así como del verdadero milagro de que resultaran vivos los Reyes.

El sentimiento que ha producido la horrible muerte de la virtuosa marquesa de Tolosa y de la encantadora niña Teresita Ulla, hija de la condesa de Adanero, es general en los círculos aristocráticos.

Vestirán de luto con motivo de estas inmensas desgracias gran parte de la aristocracia española, pues las casas de Santa Coloma, Perales y Adanero están emparentadas con las familias más il-

ustriadas de esta corte, de Andalucía y Extremadura.

Diferentes fiestas de las organizadas con motivo de la boda del Rey en mansiones aristocráticas, han sido suspendidas y otras se han aplazado.

También se organizarán por aristocráticas damas algunas funciones y tómbolas para recaudar fondos con destino a las víctimas de los pobres.

En la Iglesia de San Marcos se celebró ayer la boda de la linda señorita Luz Aparici y Cabezas y D. Antonio Gómez Pajares, a quienes apadrinaron la esposa del rico banquero francés M. Thors y don Javier García de Leanz.

Se han tomado los dichos la gentil señorita doña Ana Martos y Becerra, hija del diputado a Cortes D. Cristino Martos, con el distinguido joven D. Juan Muñoz Vargas, hijo del general de este nombre.

En el presente mes tendrán efecto las bodas de las bellísimas señoritas marquesas de San Felices con el duque de Luna, primogénito de los de Granada de Ega, y Carlota de Liniers y Murgurola, hija de los condes de Liniers, con D. Carlos Crespi de Valldaura y Fortany, hijo de la condesa viuda de Orgaz.

Los duques de T'Scrales, con su preciosa hija María, enferma de cuidado, han salido para un sanatorio de Suiza.

De Zaragoza a Barcelona se ha trasladado la marquesa de Guirior y su hija, y de Biarritz a Londres los duques de Baena.

Para sus posesiones de Nápoles han salido los marqueses de la Gándara.

DOCTRINA LEGAL

Sentencias del Tribunal Supremo

Sala 2.ª.—De lo criminal.

Competencias

Competencia de la jurisdicción de guerra.—Auto de 31 de Marzo de 1906.—(Gaceta 12 Mayo).—Se declara competente a la jurisdicción militar para conocer de las causas por los delitos de injurias a los Institutos armados, cometidos por medio de la imprenta, cuando el procesado pertenece a la segunda reserva y no ha obtenido, por tanto, su licencia absoluta.

Textos legales que se aplican.—Artículos 6.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º y 258 del Código de justicia militar y el art. 7.º, caso 7.º, del mismo Código, reducto conforme a la ley de 1.º de Enero de 1900.

Considerando que el art. 6.º del Código de justicia militar atribuye al fuero de guerra los delitos militares cometidos por los individuos de la clase de tropa pertenecientes a las reservas; y como el art. 16.º de dicho Código dice que son delitos militares los que el mismo define y pena, y el atribuido a Miguel Martínez está sancionado en el artículo 258 del Código legal referido, es evidente la competencia de la citada jurisdicción para conocer y juzgar del hecho que ha motivado el presente conflicto, ya que el Martínez aparece afiliado y sin haber recibido la licencia absoluta.

Considerando que la ejecución por medio de la imprenta de hechos que pueden constituir delito no saca al militar de su jurisdicción propia, porque el desahucio no produce según el art. 7.º del art. 13 de dicho Código, cuando aquel medio se emplea por aforado para cometer delitos militares, o sea delitos no penados en las leyes a que sujeta la cualidad de individuo del Ejército, lo cual se corrobora también por el caso 7.º del artículo 7.º del propio Código, tal como quedó reducto por la ley de 1.º de Enero de 1900.

Competencia de la jurisdicción de Marina.—Auto 29 Abril 1906.—(Gaceta 12 Mayo).—Se reitera la doctrina de que el conocimiento de las causas por los delitos de contrabando marítimo de todas clases, corresponde a la jurisdicción de Marina.

Textos legales que se aplican.—Art. 7.º, número 13, y art. 9.º, núm. 1.º, ley de organización de los tribunales de Marina no derogados por el núm. 1.º del art. 85 de la ley de 3 de Septiembre de 1904 sobre contrabando y devaluación.

Casación

Delito electoral.—Sentencia 16 de Junio de 1905.—(Gaceta 12 Mayo 1906).—Se reitera la doctrina de que no há lugar al recurso de casación por quebrantamiento de forma fundado en no haberse resuelto en la sentencia recurrida todos los puntos debatidos por las partes, porque la sentencia que absolue ó condena resuelve, implícitamente, y por regla general, todos los puntos sometidos a la deliberación del Tribunal a quo, sin que obste a ello en el proceso que nos ocupa, el que no se haya hecho cargo la sentencia reclamada de la real orden que declaró válidas las elecciones en que se cometió el delito castigado, porque no impide a la comisión de ciertos delitos electorales, al que se han cometido algunas infracciones constitutivas de delito.

Textos legales que se aplican.—Art. 912 de la ley de Reajustamiento criminal.

Lesiones.—Sentencia 17 de Junio de 1905.—(Gaceta 12 Mayo 1906).—Para apreciar la existencia de legítima defensa de parientes se requiere que éstos sean objeto de una agresión ilegítima, no revistiendo tal carácter las frases injuriosas no acompañadas de acto alguno de fuerza material, ni existiendo temor de que tal acto se realice.

Textos legales que se aplican.—Art. 8.º, número 5.º del Código penal.

Considerando que para poder apreciar la circunstancia de exención definida en el núm. 5.º del art. 8.º del Código penal que invoca el recurso, es necesario que exista agresión ilegítima, necesidad racional del medio empleado para defender al agredido y que cuando haya precedido provocación de parte del acometido, no hubiese tenido participación en ella el defensor.

Considerando que de estos requisitos, el de agresión ilegítima es el elemento esencial de la circunstancia de exención de responsabilidad alegada, sin el cual no es dable estimar los otros, cuya concurrencia se exige, y de los hechos que sirven de fundamento al fallo recurrido, no se deduce el expresado requisito que necesita para su existencia un acto de fuerza material, o el peligro inminente de que el ataque se realice, lo cual no ocurrió en este caso, puesto que las palabras injuriosas dirigidas por las lesionadas a la hija y hermana respectivamente de los procesados, no revisten los caracteres de agresión, que al recurso quiere atribuirle, sino el motivo de atenuación apreciado con acierto por el tribunal sentenciador.

Hurto.—Sentencia de 17 de Junio de 1905.—(Gaceta 12 Mayo 1906).—Se declara que existe el delito de hurto cuando se toman las cosas muebles ajenas sin la voluntad de su dueño, con ánimo de lucrarse sin violencia ó intimidación en las personas ni fuerza en las cosas, sin que obste para calificarlo así la devolución posterior de la cosa sustraída.

Textos legales que se aplican.—Artículo 530 núm. 1.º del Código penal.

Diligencias judiciales

Hamilton en el Juzgado.—Trabajos de la policía.—Diligencias para hoy

El inglés detenido permaneció toda la pasada madrugada en el despacho de los alguaciles del Juzgado de guardia, conversando con los periodistas y con cuantas personas le interrogaban.

Hamilton fué visitado por el viccónsul inglés y por varias personas de la embajada inglesa que le conocen y han dado antecedentes de su persona. El detenido no da en sus conversaciones gran importancia a las manifestaciones de hostilidad de que ayer fué objeto, pues considera lógica la indignación de las gentes por el criminal atentado.

La policía no cesa un instante de trabajar para descubrir al salvaje autor del atentado.

Los trabajos de esta tarde que giran sobre una nueva pista que se cree acertada.

Se asegura que en el Gobierno civil se ha recibido un retrato del gabinete antropométrico de Bilbao de un conocido anarquista y que enseñada la fotografía al dueño del piso cuarto de la calle Mayor, núm. 83, reconocido en el retrato a Moral.

A las tres de la madrugada se retiró a descansar el juez Sr. Del Valle y el escribano señor Aguilar.

Más detenidos

Anoche seguían llegando detenidos al Juzgado de guardia.

A las once ingresaron, remitidos por el Gobierno civil, los Sres. Rodríguez Beltrán, ex capitán del ejército, y Cadenas Fuertes.

Ambos son conocidos como anarquistas. Inmediatamente prestaron declaración ante el juez, afirmando que no tienen intervención en el atentado.

Anoche prestaron declaración en el Juzgado los dos criados de la casa de viajeros donde estaba hospedado el inglés.

Ambos coinciden en un todo con lo manifestado por el detenido, sin que en sus manifestaciones aparezcan cargos contra aquél.

También compareció ante el juez uno de los huéspedes compañero de habitación de Hamilton. Sus manifestaciones carecen de interés.

Batidas

Cumpliendo órdenes superiores, deben haberse dado durante esta madrugada severas batidas en las casas de dormir de mala vida y otras de análogo ó parecido carácter.

Toda la policía gubernativa está encargada de tan árdua tarea, cuyos resultados se conocerán hoy.

Análisis de una bomba

La bomba que el guardia Gutiérrez recogió anteayer durante el atentado en trapeos y papeles, y que por orden del gobernador se envió al Parque de Artillería, ha sido analizada, resultando que contenía 250 gramos de pólvora y unos 80 ó 90 proyectiles, cabezas de clavos y perdigones de metal.

Todo esto estaba encerrado en una caja de hierro de un kilo de peso, con un orificio pequeño en una de sus caras y una chapa de plomo en la otra.

Entierro de las víctimas

El de Carmen Prieto

A las cinco de la tarde de ayer se celebró el entierro de la niña Carmen Prieto, que encontró la muerte al lado de su tío D. Antonio Calvo González.

Muy concurrido estuvo, asistiendo numerosos empleados del Banco de España, pues el padre de la finada es un empleado de aquel establecimiento de crédito, donde disfruta de generales simpatías.

El de un guardia municipal

Esta mañana se ha verificado el entierro del guardia municipal Joaquín Miralles, otra de las víctimas del salvaje atentado.

Partió la fúnebre comitiva del cuartillero del cuerpo de Bomberos de la plaza de la Compañía, domicilio del finado.

Formaban parte de aquélla, abriendo marcha, la sección de la guardia municipal de caballería, seguían la mayoría de la de a pie, con todos los inspectores de policía urbana; tras éstos iba la carroza fúnebre, tirada por cuatro caballos, y en donde fueron colocadas tres coronas dedicadas por los compañeros del muerto, y a continuación el féretro, sobre el cual se había colocado la teresiana y el sable que en vida usó.

Cerraba la comitiva el duelo, presidido por el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas, y en el que figuraban el ministro de la Gobernación, el alcalde, el secretario del Gobierno civil Sr. Dieffebano y numerosas personas, entre ellas nutridas comisiones de los cuerpos de la guarnición.

Un coche de Palacio formaba en la larga fila que marchaba tras el féretro.

El entierro se dirigió por la calle de Atocha, gloriosa del mismo nombre, calle de Alfonso XII, plaza de la Independencia y calle de Alcalá al cementerio de la Almudena, en que descansará el desgraciado guardia.

El de D. Eusebio Florez

Esta mañana también se ha verificado el entierro de este joven é ilustrado estudiante del Cuerpo de Ingenieros de Caminos.

Las simpatías que disfrutaba entre sus profesores y compañeros han quedado evidenciadas hoy, pues a su entierro han acudido no sólo el profesorado en pleno de dicha Escuela y los alumnos de la misma en masa, sino muchos de otras Academias y estudiantes de varios centros de enseñanza de Madrid, y numerosas personas de todas las clases sociales, que con su presencia querían protestar del bárbaro atentado.

El joven Florez era hijo del alcalde de Sahagún, D. Juan Florez Cossío.

El de D. Luis Fonseca

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, desde el Depósito judicial se conducirá al cementerio de la Almudena el cadáver del desgraciado joven don Luis Fonseca Cabañero, que murió en el piso segundo de la casa núm. 88 de la calle Mayor, a consecuencia de la explosión de la bomba.

Por ausencia de sus padres que se encuentran en Arroyo del Puercro (Cáceres), donde el padre desempeña la plaza de médico titular, se han hecho cargo del cadáver los señores doctor Araco y don Ricardo Sepúlveda, amigos de la familia.

Para las familias de las víctimas

Pensiones

La Gaceta publica hoy el siguiente real decreto: «Para dar público testimonio del sentimiento que embarga mi ánimo y de la consideración y respeto que me merecen los que en acto del servi-

cio sucumbieron a consecuencia del atentado de que fué objeto en el día de ayer; de acuerdo con mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Será aplicable a las viudas, hijos y padres de los jefes, oficiales y tropa muertos a consecuencia del atentado, ó que como resultado de las heridas sufridas sucumbieron en el término de dos años, los beneficios que otorga el art. 5.º de la ley de 8 de Julio de 1860, computándose para regular la cuantía de las pensiones la correspondiente al empleo último al que disfrutasen el día 31 de Mayo último.

Art. 2.º Los jefes, oficiales y tropa que, como consecuencia de las heridas, quedasen inútiles para el servicio, serán conceptuados como inutilizados en campaña para los efectos de retiro é ingreso en el cuerpo de inválidos.

Art. 3.º A los jefes, oficiales y tropa que resultaron heridos se les concederán cruces del Mérito militar, con pensión, de las designadas para recompensar servicios especiales, siendo las correspondientes a tropa con la pensión vitalicia de 7 pesetas 50 céntimos mensuales.

Art. 4.º Las cruces a que se refiere el artículo anterior llevarán un pasador con la inscripción «31 Mayo 1906».

Art. 5.º El Gobierno dará oportuna cuenta a las Cortes de este decreto.

Dado en Palacio a 1.º de Junio de 1906.—Alfonso.—El ministro de la Guerra, Agustín Luque.»

Varias noticias

La alarma de anoche

Cuando mayor era anoche la animación y concurrencia por la Puerta del Sol, un grupo de imbeciles guasones, creyendo hacer una gracia, empezaron a decir que había una bomba junto a la entrada de la calle Mayor, corriendo como si huýeran de un peligro.

El inmenso gentío que en aquellos momentos transitaba por la amplia plaza comenzó a correr en todas direcciones tratando de ponerse en salvo. La Puerta del Sol quedó en un momento completamente desierta.

La policía y la Guardia civil del ministerio logró tranquilizar al público, convencéndole de lo falso de la alarma.

La calma quedó restablecida. Pocos momentos después se reprodujo otra alarma en la calle de Espoz y Mina, volviendo la gente a atropellarse y a correr por haberse oído varias detonaciones.

La normalidad quedó restablecida al enterarse el público de que los estampidos que se oyeron procedían de haberse roto varias bombillas eléctricas que adornaban la iluminación de la casa del señor Ansorena.

Prendas de las víctimas

El portero y el ordenanza de la sección de Presidencia y Gracia y Justicia del Consejo de Estado que, utilizando el despacho de los oficiales letrados y la galería adyacente, improvisaron con los muebles el hospital de sangre en el que recibieron los auxilios de la citada 18 víctimas, tienen en su poder para entregar a quien corresponda, un rosario, dos espuelas, una machete, unas botas de montar, dos espuelas, una charretera, una falda, un delantal y un bolsillo de señora que contiene un pañuelito de mano, un rosario, una cantidad en metálico y algunos papeles.

En la portería mayor están depositados algunos arcos militares y el sombrero y peluca del palafrenero que pereció en la triste jornada.

Los caballos de la carroza real

Ayer falleció otro de los caballos que arrastraban la carroza real en el momento del atentado. Todos los caballos están heridos, algunos de bastante gravedad.

Han muerto los dos que formaban el último tranco, ó sea el más inmediato a la carroza. Todavía quedan mal heridos tres caballos más de los trancos anteriores.

Estos caballos, que son los famosos torcos que arrastran desde hace tiempo la carroza de la Corona, eran de los mejores que había en las cuadras de Palacio.

Cada tranco valía 15.000 pesetas.

Un detalle

Los zapatos blancos que llevaba la Reina Victoria el día del atentado, quedaron salpicados de la sangre vertida en la calle.

También el traje de boda tenía algunas manchas. Este se envió a la Virgen de la Paloma, como ofrenda de la Reina a la imagen tan venerada por los madrileños.

Una frase del Rey

Dice El Imparcial: «Retrábase el Rey a sus habitaciones; eran contados los funcionarios palatinos que aún quedaban en su compañía, cuando S. M. pronunció estas palabras:

«¿Muchos son los que se casan a los veinte años, pero la verdad es que pocos podrán decir lo que yo: que se han casado en el mismo día que han nacido».

POR TELÉGRAFO

En provincias

Entusiasmo dinástico

Cádiz 1.º (7:20 t).—Se ha dado el caso, con motivo del atentado, de dedicarse a pedir limosna un pobre hasta reunir una peseta cinco céntimos para telegrafiar del salvaje atentado y felicitando a los Monarcas por haber salido ilesos.—Mencheta.

Gente que huye.—Prohibición de mítines.—Protestas contra el atentado.—Valencia 2 (2:43 t).

Los trenes de Madrid llegan llenos de viajeros. El gobernador ha prohibido algunos mítines que intentaban celebrar los alcoholeros de la provincia.

En el Gobierno siguen las visitas de protesta por el atentado.

El lunes se celebrará una reunión de diputados y directores de periódicos para gestionar la concesión de un tren directo a Madrid.—Mencheta.

En Palma

Palma de Mallorca 1.º (7 t).—Los periódicos publicaron anoche y hoy números extraordinarios para dar cuenta del atentado, que ha causado aquí gran indignación. Las autoridades acordaron proseguir los festejos, en vista de que han salido ilesos los Reyes.

En Santander

Santander 2 (4 t).—Se ha celebrado una manifestación de protesta

del atentado del día 31. Los manifestantes fueron al Gobierno civil, encargando al gobernador tramitar al Gobierno una enérgica protesta del pueblo de Santander.

El Ayuntamiento en pleno, después de levantar la sesión en señal de duelo, fué también al Gobierno civil a protestar.—Mencheta.

En El Ferrol

El Ferrol 1.º (2:40 t).—En la Iglesia católica se ha cantado un Te Deum en acción de gracias por haber resultado ilesos los Reyes. Presidió el capitán general del departamento, asistiendo el alcalde, los generales, jefes y oficiales.

La prensa pide en tonos violentísimos se adopten medidas que pongan a raya el anarquismo. Con objeto de levantar el espíritu público, se ha acordado que continúen los festejos.

Esta noche habrá función de gala en el teatro.—Mencheta.

Buscando a Moral

Trabajos policíacos en Barcelona.—Antecedentes del criminal.—Investigaciones importantes.—Barcelona 2.

La policía de esta capital está practicando activas pesquisas en Sabadell y otros varios puntos de los alrededores de Barcelona.

Se asegura que Mateo Moral, verdadero nombre del autor del atentado, cuando se instruyó el proceso por la bomba que explotó en Coll auxilló con dinero a varios anarquistas.

Por orden del gobernador se han sacado infinitas copias del retrato de Moral, para distribuir las entre la policía.

Según dice el Sr. Trenol, jefe de la policía de Barcelona, Mateo Moral es hijo de un rico fabricante de tejidos acaudalado en Sabadell.

Hará cosa de unos cinco meses que Moral abandonó la casa paterna, después de tener gravísimos disgustos con su padre por la mala conducta que observaba y particularmente por sus ideas perversas, que en muchas ocasiones fueron reprochadas por el autor de sus días.

Mateo Moral ha estado en Barcelona bastante tiempo dando lecciones de solfeo y piano. Su porte es distinguido y posee una vasta ilustración.

Entre otros estudios, conoce varios idiomas extranjeros. El castellano lo habla muy bien, aunque se le nota el acento catalán.

Ha sido educado en el extranjero y conoce la química con gran perfección.

Dícese que Mateo ha tenido que comparecer algunas veces ante la Justicia por estar relacionado con hallazgos de materias y objetos explosivos.

Está comprobado que Mateo Moral salió de Barcelona en el expreso el 22 del pasado Mayo, con dirección a Madrid.

Antecedentes del criminal

Barcelona 2.

De las diligencias practicadas en Sabadell, resulta que Mateo Moral es hijo de un fabricante de dicha población. Primeramente, Mateo fué enviado a Alemania por su padre para estudiar, regresando furibundo anarquista. Había cuatrordismos.

A su regreso se dedicó a viajar por la casa de su padre, entablando al mismo tiempo amistad con varios anarquistas y facilitándoles dinero en variasocasiones.

Mateo era de un carácter dominante que le hacía insoportable a su familia. En el mes de Enero último se despidió de su familia, después de haber cobrado su legítima herencia, que ascendía a 10.000 pesetas, estrechando entonces sus amistades con los anarquistas.

Durante ese tiempo, ha vivido en varias casas de huéspedes.—Fabra.

El criminal en Sevilla

Sevilla 2.

Al enterarse las autoridades de las declaraciones prestadas por el dueño de la casa de huéspedes donde estuvo Moral, en Madrid, que éste había venido de Sevilla, se han practicado averiguaciones, resultando que, en efecto, un individuo cuyas señas coinciden con aquél, estuvo durante la época de las fiestas de Semana Santa en esta capital, hospedado en un hotel.

Dicho individuo infundió grandes sospechas a los criados del hotel por su conducta extraña.

El dueño de la fundación parte de sus sospechas a la policía, vigilando ésta al referido viajero, hasta que desapareció de Sevilla un día sin abonar los gastos de hospedaje en el hotel, dejando abandonado en éste todo su equipaje.

Extranjero

El Arzobispo católico de Westminster ha acordado celebrar un Te Deum en la catedral de Westminster el día 7 del corriente mes, para dar gracias a Dios por la preservación del Rey de España y su augusta esposa.

El personal de la embajada y la colonia española en Londres asistirán al acto.

El ministro de Estado Inglés

Londres 1.º

El ministro de Negocios Extranjeros telegrafía al embajador de Inglaterra, Mr. Brunser: «Expresad al duque de Almodóvar la gran emoción con la cual el gobierno inglés ha conocido el atentado contra los Reyes de España y nuestra satisfacción porque salieron ilesos.»

El Ayuntamiento de Londres

nado español el telegrama siguiente: «El Senado francés expresa al Senado español sus sentimientos de horror y su indignación por el abominable atentado dirigido contra la Familia Real, y dirige a las víctimas de este crimen y a sus familias la expresión de su pésame.» (Grandes y unánimes aplausos.)

Felicitaciones

París 1.º
Esta mañana el presidente de la República ha dirigido un telegrama a D. Alfonso, participando la inmensa emoción sentida en Francia con motivo del atentado.

La embajada española en París
Asimismo el ministro de Negocios Extranjeros, M. Bourgeois, ha telegrafado a M. Cambon, rogándole se haga, cerca del Gobierno español, el intérprete de los sentimientos del gobierno francés.

La prensa francesa

París 1.º
Manuel Habert en un artículo, titulado *Crimen imbecil* que publica *La Patrie* dice que el abominable atentado de Madrid no habría producido en parte alguna emoción más viva ni más profunda que en París, que acogió a D. Alfonso con tan caloroso entusiasmo.

La prensa francesa

París 1.º
Dicen de Montpellier que han sido dadas las órdenes necesarias para que sean vigilados todos los barcos procedentes de España que lleguen a los puertos del litoral francés.

Telegrama del rey de Bélgica

Bruselas 1.º
El rey Leopoldo ha dirigido al Rey y a la Reina de España un telegrama caloroso de felicitaciones por haber salido ileso del atentado.

La prensa austriaca.—Telegrama del emperador Francisco José

Viena 1.º
Todos los periódicos de esta capital están unánimes en condenar el atentado, pasando los límites de la mayor crueldad al cual se ha entregado el anarquismo.

Expresan la más sincera satisfacción, que encontrará eco en el mundo entero, con motivo del feliz salvamento de la gentil pareja real.

Ya anoche el emperador Francisco José ha telegrafado sus profundas felicitaciones a los Reyes de España.

Viena 1.º
Por orden del emperador, el ayudante general Paar fue a la embajada de España para expresar en su nombre la satisfacción que sentía por haber salido ileso los Reyes de España.

Viena 1.º
Todos los periódicos expresan una viva indignación por el atentado dirigido contra D. Alfonso y la Reina Victoria, así como grandes simpatías hacia la gentil pareja real.

El *Zeit* dice que el mundo entero reprueba con horror un crimen tan abominable.

Esta noche el Emperador ha recibido dos telegramas restando el atentado; inmediatamente los transmitió al archiduque Federico.

El Ayuntamiento de Viena
Viena 1.º
En la sesión del Consejo municipal, el bour-

maestre Kueger manifestó que la población de Viena estaba indignada por el infame atentado y expresó su alegría por haberse salvado los jóvenes soberanos y el archiduque Francisco Fernando.

Telegrama de M. Goluchowski

Viena 1.º
M. Goluchowski ha telegrafado felicitando a SS. MM. el Rey y la Reina de España con motivo del salvamento milagroso de los Reyes, del terrible peligro en que ayer se encontraron.

La prensa alemana

Berlín 1.º
Resumiendo los telegramas que sobre el atentado recibe el *Norddeutsche Zeitung*, dice que le satisface altamente el haberse salvado los dos jóvenes soberanos, sintiendo profundamente la muerte de tantas víctimas de un crimen que hace a su autor detestable é infame.

Telegrama de las Cámaras Rumanas
Bucarest 1.º
El Senado y la Cámara han votado se envíe a Madrid un telegrama de homenaje a D. Alfonso, felicitándole por su matrimonio y por haber salido ileso del odioso atentado.

Contra los anarquistas

La prensa francesa

París 1.º
El periódico *La Liberté* dice lo siguiente: «Todos los pueblos están interesados en la persecución y la supresión de esas fieras que llevan el sueño insensato de trastornar a la sociedad suprimiendo seres que presiden sus destinos.»

Le Temps dice que el abominable atentado contra los Reyes de España provoca la mayor indignación en Europa; el anarquismo no se detiene ante la inocencia de un Rey, ni menos desearían respetar la vida de una joven Princesa. Francia se unirá especialmente al regocijo del pueblo que es dichoso de ver a los jóvenes soberanos fuera de peligro.

Les Débats dice: «El atentado ha dado lugar a una creencia de lealtad de los españoles y a las simpatías del mundo entero, que los soberanos habían ya conquistado.»

París 2.º

La prensa reproduce hoy sus protestas indignadas contra el atentado, aprobando las manifestaciones de simpatía del gobierno y de las Cámaras, declarando que el país entero las hace suyas.

La policía y los periódicos ingleses
Londres 2.º

La policía de Londres desmiente absolutamente los rumores, según los cuales el atentado resultaría de un complot perpetrado en Londres. Los diarios publican artículos en los cuales examinan las medidas que deben tomarse contra los anarquistas, desmintiendo que éstos tengan una familia en Inglaterra y declaran que en ninguna parte están más vigilados que en el Reino Unido.

Todos insisten sobre la necesidad de completar la vigilancia internacional.

Londres 2.º

Los diarios de la mañana insisten sobre la necesidad de completar un sistema de vigilancia con los anarquistas.

La iglesia de los Jerónimos

Se nos ruega hagamos constar, y lo hacemos con mucho gusto, que la decoración interior de la iglesia de San Jerónimo no fué dirigida por el arquitecto Sr. Velázquez Bosco, como por error se dijo en estas columnas, sino por el arquitecto del ministerio de Estado, D. Gabriel Abreu y Barredo, que ha dado en tal obra una prueba de su talento.

BANQUETE EN PALACIO

Los brindis

Al final del banquete se levantó el Rey, y en francés pronunció un breve brindis, dando las gracias a todos los príncipes que han concurrido a la boda, dedicando un cariñoso recuerdo a sus soberanos respectivos, y haciendo votos por la prosperidad de las naciones que rigen.

—A continuación se levantó el príncipe de Gales, y en inglés expresó en nombre de todos los demás príncipes su gratitud al Rey de España por las atenciones que le había dispensado, felicitó al Rey y a su consorte por su matrimonio, les deseó felicidades sin cuento y terminó expresando el deseo de que esta felicidad la alcanzase también la nación española.

Terminado el banquete, y después de fumar el Rey y los príncipes un cigarro en el salón de columnas, empezó la recepción de los séquito de los príncipes y demás enviados extraordinarios.

Los personajes de los séquitos, vistiendo los más variados y brillantes uniformes de gala, esperaban la salida de la corte recorriendo los salones de Embajadores, de Gasparini, de Carlos III y los contiguos.

A las once próximamente salieron los Reyes, y en el salón de Gasparini fueron cumplimentados por todos los personajes extranjeros.

Media hora después los Reyes se retiraron, y lo mismo hizo el brillante concurso que había asistido a la recepción.

IMPRESIONES DE UN LECTOR

«La Maja Desnuda», novela por D. Vicente Blasco Ibáñez.

El temperamento de luchador que se manifiesta a cada instante en los libros de Blasco Ibáñez, oculta a muchos de sus admiradores facultades que, de existir en otros novelistas, serían comentaditas y celebradas. Las novelas de Blasco Ibáñez son de tal amplitud de miras, tan comprensivas y universales que pueden compararse con las de Zola, únicas epopeyas que ha producido la literatura contemporánea. Pero esta grandiosidad perjudica a otras cualidades de las novelas del maestro levantino y así hay gran número de gentes que no ven en las obras de Blasco Ibáñez su ternura infinita apiadada de los débiles, de los niños, de los enfermos y de la delicadísima labor psicológica que, en la obscuridad de las almas, sigue los filones pasionales, los ocultos veneros donde se esconden las más altas dotes del espíritu humano, pues en el cuadro gigantesco, sintético, que presenta un problema social, tales filigranas se empuenquecen, se esfuman, casi se pierden.

Así sucede en gran parte de la obra de Blasco. Ejemplos de esto son la merienda de Tonica y Juan, en *Amor y Tarta*; el triste amor de la inclusera, en *Cañas y barro*; el idilio en el cementerio de *La horda*; y mil otros episodios que se recuerdan después de concluido el libro, pero que el público no aprecia como debe durante el transcurso de la lectura, arrebatado por el violento interés con que Blasco arrojoja a sus lectores.

En *La Maja Desnuda*, tales cualidades aparecen con mayor libertad. En su última novela, Blasco Ibáñez se ha enamorado de un caso psicológico y ha hecho de él la piedra angular de su obra que descansa en la pasión que Renovaes, el pintor famoso, siente por su mujer, Josefina. Este amor, más vehemente aún de lo que el mismo protagonista cree, ocupa el libro por entero, es como el fondo sobre el que pasan las figuras, se desarrollan los sucesos.

Aun en los instantes en que la pasión de Renovaes parece debilitarse, desaparecer, como sucede en el capítulo donde magistralmente refiere Blasco una disputa entre los cónyuges que tiene por escenario el lecho matrimonial, el pintor sigue amando a su esposa, a la infeliz histórica que le enerva, que le mortifica, que le impide reposar, sostenida en el combate por el infinito vigor nervioso de las mujeres.

Al fin de aquella discusión, cuando Renovaes se halla cansado, harto, agotada toda su piedad, una idea nace involuntariamente en su cerebro. Es como una insinuación de otra persona, como uno de aquellos malignos consejos con que, según la leyenda, el diablo mortificaba a los eremitas. De pronto, Mariano Renovaes piensa en la posible muerte de Josefina y una alegría grande le llena, levanta su triste ánimo. Mas este goce criminal desaparece con la misma rapidez con que vino, y el pintor se acusa de cruel, de mal marido, y con toda la indignación de su alma buena, casi casi siente ansias de pedir a Josefina le perdone aquel perverso pensar suyo, que, semejante a un duende burlón, juguetea en su cerebro, sin huir de él ni un momento, a pesar del vigor con que Renovaes le persigue.

Y esta pasión ocupa el libro todo, crea una belleza fuerte, energética, desprovista de flojezas y sentimentalismos cursis. La persecución de Josefina, su encono contra Mariano Renovaes continúan durante toda la obra. Al principio, los celos de Josefina se concretan, atacan la hermosura del desnudo que el pintor adora. La esposa no permite más modelos que mujeres vestidas, viejos, niños. Ni aun su propia desnudez halla perdón ante su celosa intransigencia, y una vez que, tras muchos ruegos, Renovaes consigue retratarla desnuda, Josefina se indigna, rasga el lienzo, insulta a su marido, que la expuso a tal afronta. Después, cuando la maternidad deforma su gracil cuerpo de madreleña, sus líneas gentiles, semejantes a las de la inmortol manola goyesca, aquellos celos crecen, se extienden como las aguas de una inundación, cubriendo todo, llegando a todas partes.

Josefina está celosa de las damas a quienes Renovaes retrata, de los cuadros que su marido alaba y donde hay mujeres hermosas. Siente celos de sí misma, de su frágil belleza perdida y persigue con astucia y clarividencia de

salvaje el pensamiento de Renovaes, que padece eterna hambre y sed de hermosura.

Es en vano que el pintor se sacrifique, que guarde fidelidad absoluta, que obedezca en todo a su mujer. Nada le desarma y la casa de Renovaes es un infierno, un lugar de desolación, donde Josefina se pasa los días llorando, sin causa determinada, aborreciendo la pintura y los pintores.

Este odio la hace cesar a su única hija con un *sportsman* facchoso, uno de esos hombres de la nueva generación que consideran al mundo como un estadio donde correr y luchar. Y a poco de casada Milita, Josefina se muere, cuando ya Renovaes, cansado al fin de tanto tormento, había rehecho en parte su vida con el amor de la condesa de Alberca, rubia aristócrata, atacada de la manía de la celebridad.

Al morir Josefina, su viudo experimenta la sensación de estupeor de quien se ve libertado, después de largo cautiverio. Los meses pasan en una calma sedante, digestiva, si se puede emplear este epíteto, y durante ellos Renovaes parece rumiarse la dicha de su independencia. El amor de la de Alberca le brinda voluptuosidades refinadas, el huésped en un hogar amigo, tan necesario a todo hombre maduro. Con los años han venido las satisfacciones de la vejez, los desquites del amor propio, en la forma oficial de nombramientos académicos, cruces, bandos. Renovaes puede ser feliz.

Pero un día, al revolver en un armario, el pintor encuentra los trajes de Josefina, sus pobres trajes fuera de moda, que la muerte conservaba piadosamente. Y como si la memoria de los días pasados surgiese de entre aquellos trajes, Renovaes principia a recordar. Una vez despierto el recuerdo, crece, se agiganta, cada día más poderoso, más dominante, hasta llenar la vida entera del viudo.

Josefina muerta está tan tirana como viva. Ni un sólo instante transurre sin que su espectro aparezca, ya joven y bonita, ya enferma y caduca. Renovaes descubre que le era necesaria, absolutamente precisa, que sin ella tal vez no hubiese tenido genio, no sería pintor.

Para ver si halla algo material de la muerta, intangible en sus recuerdos, acude al campamento, delante de la sepultura de Josefina, donde él el misterio profundo de la tierra se oculta la forma material, el cuerpo flexible que el cautivo vivo, que le sojuzga muerto. Mas el sepulcro no deja traslucir nada de su secreto, y Renovaes acude a la vida, eterna creadora de formas y contornos, para pedirle el milagro que la muerte le niega. La ilusión le hace buscar parecidos que no existen, le lleva a aberraciones tristísimas.

Ante el amor tiránico de Josefina, ha huido la pasión sentida por la de Alberca, el entusiasmo por el arte. Renovaes apenas trabaja. Sólo después de larga encerrona llega a trazar la cabeza adorada de Josefina, un rostro extraterrestre, espectral, esclarecido por una luz de ultratumba. Pero el cuerpo, el gracioso cuerpo de la Maja, no aparece en la tela, porque aún después de muerta, de deshechos sus encantos bajo la losa, Josefina es inexorable, no permite a su marido retratar el contorno juvenil de su pecho, la línea flexible de sus piernas.

Una inmensa desesperanza, la tristeza de quien ve cerca la muerte, el término de toda ilusión, pesa sobre Renovaes, y cuando el fin comprende que los muertos no vuelven, y que ni aún en los encantos de la *divette* Fregolina, casi idéntica a la muerta, hallará el amor perdido, la alegría pasada, el infeliz se anega en llanto, con la desesperación de quien ve su jornada concluida y no tiene velo alguno que le oculte el lento avance inevitable de la muerte.

Así acaba el libro, tal vez el más sentido, el más hondo y de huella más duradera de todos los de Blasco. Sus últimas páginas oprimen, abruman el ánimo y dejan la impresión de la verdad, de la vida, amargada por el pensamiento de la muerte, sensación que el maestro valenciano da sobriamente, sin frases de reblumbrón de románticos, ni alambicados sofismas de místicos.

Mauricio López Roberts.

GACETA DE MADRID

Sumario.—2 de Junio de 1906.

Guerra.—Real decreto otorgando pensiones y cruces del Mérito militar pensionadas a las viudas, hijos y padres de los jefes, oficiales y tropa muertos ó heridos por consecuencia del atentado de que fué objeto S. M. el Rey el día 14 de Mayo último.

—Reales órdenes aprobando la expedición por

duplicado de los documentos extraviados que se expresan.

—Otra disponiendo sean devueltos a Antonio Martínez las 1.500 pesetas que depositó para adquirir a su hijo Anastasio del servicio militar activo.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden concediendo a D. Agustín Querol la medalla de honor a que se refiere el art. 14 del reglamento para las Exposiciones generales de Bellas Artes.

Reales órdenes confirmatorias de multas impuestas a las Compañías de los Caminos de Hierro del Norte y Sur de España por retraso de un tren y descarrillamiento de un vagón.

Gracia y Justicia.—Proyecto de ley de organización y atribuciones de los Juzgados y Tribunales del fuero común en España (continuación).

Información telegráfica

EXTRANJERO

Noticias varias

París 1.º
Cámara de los Diputados.—M. Brisson ha sido elegido presidente provisional por 398 votos sobre 500 votantes.

Apertura del Parlamento portugués
Lisboa 1.º
El rey D. Carlos ha presidido la apertura de las Cortes.

El Mensaje hace constar las buenas relaciones internacionales, las diferentes reformas conforme al programa liberal del gabinete y las medidas de administración en los diferentes departamentos. En lo que se refiere a la renovación exclusiva de los tabacos y del presupuesto de 1906-1907, este gobierno mantendrá la actitud del anterior.

La Iglesia y el Estado en Francia
París 1.º
La asamblea de Obispos ha terminado esta mañana sus trabajos.

La creencia general es que se ha formado una mayoría de 22 votos sobre 74 votantes para la sustitución a la ley de separación y en favor de una organización y asociación culturales.

La Duma rusa
San Petersburgo 1.º
La Duma ha comenzado a discutir la cuestión agraria. Los oradores campesinos mostráanse violentos.

Reclamación diplomática
La Habana 1.º
El buque *Galileo* ha recibido orden de apararse y marchar a Tángor con objeto de obtener una reparación por el asesinato del súbdito francés M. Charlonier.

El marqués de Villafobar
Londres 2.º
La *Gazette* publica el nombramiento del marqués de Villafobar, consejero de embajada, como gran comendador de la orden de la Reina Victoria.

Entre turcos y rusos
París 2.º
Un telegrama de Tiflis señala un incidente sobrevenido en la frontera entre los guardias turcos y los rusos.

Devolución de un barco.—La vigilancia en Marruecos
Londres 2.º

El *Standard* publica un telegrama de Tángor, diciendo que gracias a la acucia, energía del gobernador de Ceuta, el moro Valente devolvió el barco inglés *Consuelo* con su cargamento.

Inglaterra, Francia y España han cambiado notas en vista de organizar el medio de hacer vigilar el litoral por tres cañoneros.

PROVINCIAS

La escuadra francesa.—Un Manicomio
Palma 2 (6 m.)
Esta madrugada ha zarado la escuadra francesa cuyo almirante ha dirigido una carta al gobernador civil, agradeciendo las atenciones de que han sido objeto.

Dícese que la escuadra volverá en los últimos días de Julio, para las maniobras del Mediterráneo.

—Se ha verificado la colocación de la primera piedra para el edificio destinado a Manicomio.

Han asistido las autoridades; bendijo el acto señor Obispo.—*Mencheta.*

Los festejos reales
Cádiz 1.º (518 t.)
El número de los festejos reales, la retreta, se ha cumplido recorriendo las músicas todas las calles, en las que había muchos curiosos.

En la plaza del Mercado y otros sitios se dieron vivas a los Reyes.

Los alcaldes de los pueblos envían telegramas de protesta.—*Mencheta.*

Fiestas en Melilla
Melilla 2.º
Una brillante comida fué obsequiada a los oficiales de la guarnición con motivo de la boda real.

Asistieron los generales y muchos oficiales. Celebróse en un frondoso huerto, cuyos árboles es-

LUISA
POR
MAD. DE BAWR

Así es que amaba a Leopoldo mucho más de lo que ella pensaba. Luisa, bajo muchos puntos de vista, conocía menos el mundo que otras de su edad. El conde Sernange, desde la muerte de su mujer, había roto, por decirlo así, sus relaciones con el mundo; tanto en el campo como en París su puerta estaba constantemente cerrada para toda clase de sociedad; de este modo se concebía que su sobrina había vivido solitaria y tan retirada como podía estar en un convento. Su talento había adquirido un extraordinario desarrollo, pues su tío quiso que tuviese los mejores maestros, lo que anunciaba que el tiempo de su infancia había pasado para ella; y las conversaciones con el conde Sernange y la lectura de libros graves (porque Luisa ignoraba la existencia de las novelas) desenvolvieron prodigiosamente su inteligencia: su inocencia, la naturalidad de sus conversaciones y maneras le daban todo el encanto y gracia de la niñez en la época en que hablamos.

Al verlo Luisa, que trabajaba al lado de su tío, dió un grito de alegría y de sorpresa, no arrojándose a sus brazos como cuando era pequeña. Y sólo Leopoldo cuando se desasió de los de su padre, la estrechó entre los suyos repitiendo cien veces: —Luisa, querida Luisa, cuánto me alegro de volveros a ver. —Y yo, Leopoldo,—exclamó la amable niña;—¡ah! no nos dejéis más. —Jamás—dijo el conde,—en cuyo momento se realizaban todos sus deseos.

Desde la muerte de su hermano y mujer, se apresuró tan luego como fué de día a llamar a su notario, al que dictó el contrato del matrimonio. Nada hizo al día siguiente arrepentirse al conde de haber tomado esta precaución, porque lejos de mostrar deseo Leopoldo de gozar de los placeres que ofrece París, no pensó un sólo instante en dejar a su padre y a su prima.

—Cuando he visto vuestra desesperación al separaros, contentos con volveros a ver, ¿qué es, pues, necesario para asegurar la dicha de una unión? —Es menester experimentar uno y otro sentimiento distinto del que me inspira mi prima. Consentiría en ser el más desgraciado de los hombres casándose con Luisa; pero Luisa no sería feliz. —Nadie es desgraciado cuando se cumple un deber, y tú le cumplirás, Leopoldo, pues que en el caso presente la palabra y el honor de tu padre están empeñados. Sólo tú, hijo mío, puedes pagar la deuda sagrada que contraje con mi pobre hermano.

A los gritos que dió Leopoldo acudieron Luisa y los criados. Llevaron al lecho al anciano, y las gentes del arte, llamadas al instante, ordenaron una sangría sin ningún éxito; a la segunda pareció reanimarse el pulso y el conde hizo algún movimiento. La desesperación de Luisa era tal que los médicos exigieron que saliese de la habitación, de la que fué preciso sacarla.

taban adornados con banderas españolas, ocultando jaulas de pájaros, cajas de música, pebeteros, etc.

Los Infantes doña María Teresa y D. Fernando han salido esta mañana en carruaje para hacer algunas visitas a los príncipes extranjeros que se encuentran en Madrid.

La Reina Victoria hizo la señal, agitando un blanco pañuelo.

La salida de los caballeros en plaza, apadrinados por los grandes de España señores duque de Medinaceli, Alta y marqués de Tovar, en cuyas carrozas de gala iban, resultó brillante.

Los rejoneros eran los oficiales del ejército Sres. Luzanariz, Romero de Taja y Benítez. Todos ellos vestían ricos trajes del siglo XVI.

Después de las carrozas seguían los caballeros ricamente enjaezados que debían montar en la lidia.

Hecho el desfile, comenzó la corrida rejonando-se los tres toros anunciados.

Después, siguió la lidia ordinaria. La dirección de ésta la llevó, asesorada por el Rey, la Reina Victoria, la cual agita un hermoso pañuelo blanco para ordenar la salida de los toros, ó el cambio de las suertes.

A la Princesa Beatriz no debió agradar mucho el espectáculo. Al primer caballo desanzurrado, viósele dejar la primera fila del palco, impresionada por la crueldad de la fiesta.

La Reina, volvía la cabeza cada vez que un toro entraba en la suerta de varas.

Los matadores, rodilla en tierra, brindaron ante el palco regio, recibiendo luego un regalo de la Reina.

La Familia Real abandonó la Plaza antes de lidiarse el quinto toro.

El público la despidió con una ovación calorosa. A su paso por las calles, SS. MM. han sido objeto de iguales demostraciones de entusiasmo.

El desfile ha resultado brillantísimo. Los Reyes han hecho su entrada en Palacio, de regreso de la corrida de toros, por la puerta de la plaza de la Armería, siendo ovacionados.

Minutos después se asomaron a uno de los balcones del regio alcazar que dan a la calle de Ballón para presenciar el desfile de la Escolta Real.

El público notó en seguida la presencia de sus majestades y se reunió frente al balcón, aplaudiendo y dando vivas.

LA UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Dubose, óptico. Calle del Arenal, números 19 y 21.

Un batallón infantil Ayer mañana, á las once, se ha celebrado una misa de campaña en la plaza de Lavapiés, á la que ha asistido el batallón infantil del Asilo de Santa Cristina.

Ofició el cura párroco de San Lorenzo, y la bendición la dió el Obispo de esta diócesis.

El batallón desfiló después brillantemente en columna de honor por delante del Obispo. Después recorrió varias calles del distrito, y en la de Santa Isabel maniobró delante del palacio de la duquesa de Fernán Núñez, que asomada al balcón presenció los ejercicios, felicitando al teniente de alcaide del distrito, D. Venancio Vázquez, por la marcialidad de los diminutos soldados.

En la calle de Arguñosa se les tenía preparada una mesa, donde el batallón y cien pobres fueron obsequiados con un succulento almuerzo, servido por veinte señoritas del distrito.

Los alcoholeros Una nota del Sindicato nacional dice que en toda la región levantina están paradas 5.000 fábricas, así como en la Rioja alta y baja, Aragón, Vascongadas, Cataluña, Toledo, Valladolid, Burgos, la Mancha, Santander, Alicante, Málaga, Sevilla, Córdoba, Cádiz, Navarra y demás provincias.

Fiesta en el palacio de «A B C» Para inaugurar la Exposición de fotografías organizada por la revista Blanco y Negro, y conmemorar á la vez el primer aniversario de la aparición de A B C, organizóse anoche en la casa de nuestro colega una velada familiar, á que fueron invitados los periodistas extranjeros y los redactores de los diarios madrileños.

La fiesta, que terminó á las tres de la mañana, resultó muy animada, siendo los asistentes obsequiados con un espléndido lunch.

Más del atentado Todos en libertad El juez especial que entendió en la causa seguida por el salvaje atentado de la calle Mayor ha dictado auto poniendo en libertad al inglés Hamilton y á todos los detenidos por esta causa.

Balance del día Ann cuando la gente sigue preocupándose del atentado contra los Reyes, el suceso de hoy constituye la corrida de toros, con caballeros en plaza y famosos matadores, que se ha verificado por la tarde.

A la hora en que ha comenzado el espectáculo, el calor era extraordinario. Mas á pesar de ello no se ha visto vacía ni una sola localidad de sol. Paciencia y humor se necesitan para resistir tantas horas un sol africano por presenciar fiesta tan bárbara como una corrida de toros.

La animación en las calles ha sido grande en las primeras horas de la tarde. Coches, tranvías, automóviles, ómnibus, tártanos, toda clase de vehículos corrían veloces, repletos de

gente, hacia la Plaza de Toros. Según los que han asistido á la corrida, en el circo existía mucha animación. Cuando se presentaron los Reyes todo el público, de pie en sus localidades, les tributó repetidos y entusiastas aplausos. Hermoso aspecto ofrecía en aquel momento la Plaza. Los vestidos claros de las mujeres, adornadas con mantillas y flores, y los variados uniformes brillando á la luz resplandeciente de los rayos solares, daban al conjunto un hermoso golpe de vista.

Mayor animación ha existido al terminar la corrida. Desde la Plaza hasta el Palacio real, á uno y otro lado de la vía pública, se había reunido inmenso gentío, que al pasar los Reyes prorrumpía en vitores entusiastas.

La espontaneidad con que el público viene tributando repetidas aclamaciones á los Soberanos, evidencian hasta qué punto tienen en el pueblo respeto, adhesión y cariño extraordinarios.

El donaire y la gentileza de la Reina Victoria, han cautivado al pueblo de Madrid ganando su corazón.

Lamentable es que los Reyes, por deberes con su pueblo, se vean obligados á asistir á las corridas de toros, tratándose de un espectáculo repugnante, durante el cual se desbordaban estupideces y groserías impropias de todo pueblo culto. Lamentable es que la gente, fascinada por las gallardías de los lidiadores, no comprenda lo que esta fiesta perjudica á las buenas costumbres y cómo da ocasión á que se genere esa falta de respeto al principio de autoridad á que tan aficionado parece nuestro pueblo.

Los mismos Reyes que por sus condiciones personales y por las circunstancias ocurridas vienen obteniendo grandes aclamaciones, no han tenido hoy en el circo los aplausos que ayer al recorrer las calles de la población, y es porque en los toros el público pone por encima de todo á S. M. el Bombita, ú á otro cualquiera representante genuino de la barbarie que el espectáculo encarna.

Un hecho significativo de la corrida. Estaban anunciados nueve toros. Pero, sin duda, los Reyes se cansaron de tanta sosería y barbarie, porque al terminar la lidia del séptimo toro abandonaron la Plaza. Como al entrar, el público tributó á los Reyes muchos aplausos. Otro hecho que no ha pasado desapercibido, es que la Princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria, á poco de comenzarse la fiesta se retiró del lugar que ocupaba en el palco regio para no seguir presenciándola. También cuando se practicaba la suerte de varas pudo verse que la Reina Victoria se volvía siempre á un lado. Todos estos datos los consignamos con satisfacción.

En la sesión celebrada hoy por la Junta de Aranceles se ha examinado hasta la partida 200.

Las partidas 183, 184, 195 y 196 provocaron discusión empeñada.

Mañana, domingo, volverá á reunirse la Junta.

Mañana, á las once, se celebrará Capilla pública en Palacio con motivo de la solemnidad del día.

Los principales extranjeros presenciarán la ceremonia religiosa.

Han sido puestos en libertad todos los individuos detenidos ayer con motivo del atentado, por no haberse comprobado que legaran participación en el crimen.

EL TIEMPO El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 22° sobre 0. A las doce de la tarde, 32° sobre 0. A las cuatro, 29° sobre 0. La máxima fué de 33° sobre 0. La mínima de 20° sobre 0.

El barómetro marca 712 mm.—Buen tiempo.

Fernández García Arribas, 12 y Cedaceros, 14.—Pescados frescos y ecológicos.—Cafés, chocolates, té, quesos y mantecas.

LA ESTRELLA, COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS Capital 10.000.000 de pesetas. Valores en garantía 12.000.000 de idem. Seguros contra incendios.—Seguros marítimos.—Seguros sobre la vida.—Rentas vitalicias.—Seguros de paquetes. Dirección general.—Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal.—Madrid.

En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la ternera, el ma-tas, de dos á cuatro de la tarde, gratis á los pobres.

LOTERIA NUM. 10 Esta afortunada Admón. sigue remitiendo á provincias y extranjero cuantos pedidos de billetes ó dóminos se la hagan, pudiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos. Pedidos á MAYOR, 37, Madrid.

Las acciones de los ferrocarriles españoles en la Bolsa de París ÚLTIMOS PRECIOS

Table with columns: Mediodía, Norte, Andalucía, Francos, Francos, Francos. Rows: 1905 Diciembre, 1906 Enero, Febrero, Marzo, Abril, Mayo.

CHARADA Uno de dos tercios cuatro, prima segunda su tierra con una tercera cuarta, que ha comprado en Somosierra.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución á la charada anterior A PU RA DA

CULTOS Santo de mañana.—Domingo de Pentecostés.—Santos Laurentino, Luciliano y Cecilio, y Santos Paula y Clotilde.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, donde á las diez habrá misa mayor y por la tarde procesión y reserva.

En la Catedral fiesta solemne á las diez, predicando el señor doctoral.

En las parroquias bendición de la Pila y misa solemne á las diez.

En la Iglesia Pontificia de San Miguel misa solemne á las once.

En San Luis de los Franceses misa solemne á diez con sermón en francés.

En el Asilo de la Santísima Trinidad y Patronato de Obreros, ejercicios por la tarde como todos los días festivos.

Funciones para mañana LABA.—A las 9.—Papa la Frescachona.—A las 10.—El amor que pasa.—A las 10 1/2.—No la hagas y no la temas (doble).—A las 11.—Papa la Frescachona.

GRAN TEATRO.—A las 9.—(En una sección).—Las campanadas.—Debut de la eminente diva Margarita Beltramo.—A las 10 1/2.—Bohemios.—A las 11 1/4.—El día de La Africana.

APOLO.—A las 8 1/2.—El pollo Tejada.—A las 9 1/2.—El rey del petróleo.—A las 10 1/2.—El marido dinero.—A las 11 3/4.—El pollo Tejada.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—El barbero de Sevilla.—A las 9 1/2.—La vara de alcalde.—A las 10 3/4.—Venda Salón.—A las 11 3/4.—Luchas romanas.

ESLAVA.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—La Machaquito.—A las 9 1/2.—El recluta.—A las 10 1/2.—Los tres gorriones.—A las 11 3/4.—La Machaquito.

COMICO.—Últimas funciones de la temporada.—A las 8 1/2.—Noche de estrano.—A las 9 1/2.—Noche de estrano.—A las 10 3/4.—La taza de té.—A las 11 3/4.—El arte de ser bonita.

PARISH.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Dos grandes funciones, tomando parte toda la compañía gimnástica, acrobática, especialidades y variadas que dirige William Parish.

RECREO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

OLYMPIA CINEMATOGRAFIA (Luchana, 6).—Gran cinematógrafo.—Sesiones desde las 4 de la tarde.—Películas y vistas de gran actualidad.

IMPRESA DE EL CORREO

La revista de Carabanchel

Por el Estado Mayor central del ejército se han dictado las disposiciones siguientes para la revista militar:

- 1.ª Tomarán parte en dicho acto: (a) Las Academias militares. (b) La primera división orgánica. (c) Otra formada por la segunda brigada de la segunda división, la primera brigada de cazadores, el décimo regimiento montado de Artillería y unidades de Administración Militar y Sanidad Militar de dicha segunda división; tomando el mando del conjunto de tales fuerzas para el citado acto, el gobernador militar de esta plaza. (d) La división de caballería. (e) La brigada de caballería para instrucción. (f) El segundo regimiento mixto de Ingenieros, el batallón de Ferrocarriles y una unidad de puentes. (g) La compañía de moros tiradores de Centa. (h) Los colegios de Guardia civil y Carabineros jóvenes. (i) La Escuela Naval y una columna de desembarco mixta de marinería é infantería de Marina.

2.ª Las academias militares constituirán una agrupación al mando del general jefe de la sección de instrucción, reclutamiento y cuerpos diversos del ministerio, con el personal de Estado Mayor de la Escuela Superior de Guerra que le sea necesario; y formarán unidades tácticas de sus respectivas armas y cuerpos, con el ganado y material adecuados.

3.ª Los regimientos de infantería y batallones de cazadores llevarán un carro de munitores por batallón, del modelo reglamentario, y una acémila con el botiquín; las baterías sólo formarán con su primer escuadrón, y con los carros de sección y catalanes, llevando un tiro de respeto; y las compañías de zapadores llevarán 10 cargas á lomo y 23 la de telégrafos del 2.º regimiento.

De las fuerzas de Administración Militar de las tres divisiones, formarán tan sólo dos secciones de vivres de siete carros y uno aljibe cada una, para la primera y la de Caballería, y una sección de panadería de montaña con tres hornos para la restante división. De Sanidad Militar formarán únicamente tres ambulancias: una de tres coches Lohner, un furgón tienda y uno de cirugía; otra de 20 cargas á lomo y de cuatro coches y un furgón de cada una de las clases citadas, y la tercera de cuatro coches Lohner y un furgón tienda. Estas ambulancias irán, respectivamente, con las dos divisiones de infantería y la división de Caballería.

4.ª Las escoltas de este arma, para cuantos tengan derecho á ella, las formarán fuerzas del regimiento cazadores de Albuera núm. 16. 5.ª El traje para la revista será el de campaña, con funda y cogotera blancas en los brazos.

Ensayo en el Campamento Ayer fueron al Campamento de Carabanchel todas las fuerzas que han de tomar parte en la revista y el desfile, menos las Academias militares.

El general jefe del cuerpo de ejército, Sr. Villar, revisó todas las tropas, que después desfilaron ante dicha autoridad.

A este ensayo asistieron el Príncipe D. Carlos, mandando la brigada de hitzares, de la que es jefe, y el Infante D. Fernando, al frente de un escuadrón de hitzares de Pavía.

El desfile resultó muy lucido; pero el polvo, sobre todo al pasar los cuerpos montados, los envolvió casi por completo, temiéndose que de no evitarse el día de la fiesta, pueda ésta deslucirse.

La mañana en Palacio

Los Reyes no han salido esta mañana del regio Alcazar.

Representaciones de todas las clases sociales continúan acudiendo á firmar en los álbums de la Mayordomía mayor.

El Rey despatchó primero con el presidente del Consejo y después con el general Luque, que permaneció algún tiempo en la cámara regia.

Quando S. M. terminó de despachar recibió á una comisión de jefes y oficiales del regimiento de Wad-Rás, que deseaba felicitar á los Reyes por haber salido ilenos del criminal atentado.

D. Alfonso elogió con entusiasmo el valor y disciplina mostrados por dicho regimiento en el momento de la explosión de la bomba y expresó un sentimiento por las numerosas bajas que tuvo la fuerza.

Los jefes y oficiales felicitaron á su vez al Rey por el valor y serenidad que mostró en los terribles momentos del atentado.

La comisión salió de Palacio reconocidísima á las sentidas frases y las felicitaciones del Monarca.

Después conferenció el Rey durante más de una hora con el gobernador civil Sr. Ruiz Jiménez, quien le dió cuenta de todas las pesquisas realizadas y medidas que se han adoptado desde el momento en que ocurrió la terrible explosión hasta el día de hoy.

S. M. llamó á la Reina con objeto de que oyese algunos de los detalles dados por el gobernador.

Al salir éste de Palacio y ser interrogado por los periodistas, guardó reserva; pero dijo que tenía la esperanza de que el autor sería descubierto pronto.

Las fiestas de la boda

Programa para mañana El programa oficial anuncia:

Por la mañana.—A las once, capilla pública en el Real Palacio. Uniforme de gala.

Señoras, vestido blanco y mantilla blanca. Por la noche.—A las nueve y media, función de gala en el teatro Real. Uniforme de gala.

Señoras, vestido escotado, con banda. A las diez, verbena y bailes populares.

ACLARACION

Por error fácil de comprender, dada la rapidez con que hay que hacer los trabajos de última hora en todo periódico, ayer apareció la firma del ex ministro señor marqués de Figueroa en una carta que recibimos y publicamos, indicando la idea de que debiera haberse suspendido, ó por lo menos, retrasarse la corrida regia.

La carta no es del señor marqués de Figueroa, sino de un suscriptor de El Correo, que precisamente firma M. de Figueroa.

Esto puede justificar nuestro error, que muy gustosos rectificamos.

LA CORRIDA REGIA

Esta tarde se ha celebrado la corrida regia de convite.

Los alrededores de la Plaza, desde las primeras horas de la tarde, se encontraban ocupados por multitud de público, ávidos de presenciar la llegada á la Plaza de los Reyes y de los invitados.

A las tres de la tarde la animación era extraordinaria en la calle de Alcalá y plaza de la Independencia.

El sol y una tarde espléndida ha contribuido á dar mayor esplendor á la fiesta.

El aspecto que presentaba la plaza momentos antes de empezar el espectáculo, era deslumbrador. El ruido estaba alombrado de flores artísticamente colocadas, formando caprichosos dibujos.

Alrededor de los palcos caprichosos guarnidos de flores rodeaban las colgaduras de esteras y por las columnas de la Plaza se enroscaban también preciosas guirnaldas de flores.

Todas las localidades del circo taurino estaban completamente ocupadas por el público desde mucho antes de empezar la corrida.

El tendido nueve ofrecía precioso aspecto; todo él estaba ocupado por lindas muchachas, que lucían trajes claros y llevaban en la cabeza la clásica mantilla blanca española.

El tendido era un verdadero fragmento de uno de esos artísticos cuadros de Goya.

Ha sido la nota más saliente y más brillante de la fiesta de hoy.

En los demás tendidos, las mantillas y vestidos claros de las mujeres y la variedad de uniformes, brillando á la luz de los rayos del sol, daban á la Plaza un deslumbrador conjunto.

A las cuatro en punto aparecieron en el palco regio el Rey D. Alfonso con traje de capitán general de gala, y la gentil Reina Victoria luciendo un bonito traje blanco, y adornando su cabeza con la arosada mantilla blanca.

El público, puesto de pie, en sus asientos, tributó á nuestros monarcas delante de sus ojos que duró largo rato.

La ovación se repitió al entrar en el palco regio la Reina doña María Cristina y las demás egregias personas.

Los Reyes ocuparon los sillones del centro de palco, colocándose á los lados las demás personas de la Familia Real y detrás los altos palatinos y varios de los embajadores extranjeros.

BOLSA Cotización Oficial del 2 de Junio de 1906. Table with columns: Último cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy, Fecha, O/O.

VALORES DE SOCIEDADES. Table with columns: ACCIONES, VALORES DE SOCIEDADES, Obligaciones, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO. Table with columns: FRANCOS NEGOCIADOS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Pesetas nominales negociadas, Después de la hora oficial.

La Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España: ADCKOCK Y C.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES

PIDASE CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

Sucursales en la provincia de Madrid:
Madrid..... CALLE DE LA MONTEIRA, 18.
Alcalá de Henares: CALLE DE LIBREROS, 29
Aranjuez: CALLE DEL GOBERNADOR, 8.

TODAS LAS SEÑORAS

que tengan que comprar encajes y bordados, deben visitar en estos días el Nuevo Almacén, Carretas, 37, entlo. donde se realiza una colección de retales en encaje de Almagro y bordados de Siria, tan abundante en clases baratas y superiores, que nunca se ha visto en Madrid.

Al Encaje de Almagro.—Carretas, 37, entlo.

PARA COMPRAR CORSÉS

de los últimos modelos y gran rebaja en los precios, visiten las fábricas de A. de Codos, con venta al por mayor y menor. FUENCARRAL, 50 Y ROMANONES, 2 (Hay corsés raso para novias á 10 pesetas.)

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros puledros y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignoles, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras obras.
Carriles Phoenix ó Bressa para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplazación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Lotería para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en tonos colores.
Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expeditiva en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los urticarios, que hace desaparecer. En enfermos de mal de la piel, herpes, acné, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general.
La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc.
La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesados de estómago ó gases ácidos y los dispepsicos pueden usarla sin inconveniente.
De venta en las buenas farmacias.

Electrolizador Tommasi

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores.
La gran plasticidad del plomo obtenido facilita su aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica.
Su precio de coste no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el empleo de este aparato, y aún queda reducido á menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argentino en su preparación.
Para más detalles, diríjase á M. Vincennes, 56, rue de l'Orangerie, Versalles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en París Avenue de l'Italie, núm. 22.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia.
El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.
El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.
Escribir á: rue Dronot, París, IX.
Dirección telegráfica: AGRANBURE PARIS

GOTA, REUMATISMO

EL COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

De interés para todos

Carne, hierro y vino de Wyeth
EXTRACTO DE CARNE, CITRATO DE HIERRO Y VINO DE JEREZ
Combina esta preparación las propiedades estimulantes del vino, la fuerza nutritiva de la carne y la acción tónica del hierro, cuyos efectos en la sangre son tan conocidos y apreciados. En casos de palidez, debilidad, palpitaciones del corazón, etc., como acontece, por ejemplo, después de haber perdido mucha sangre, ó durante la convalecencia de fiebres extenuantes, esta preparación es admirable.—En la mayoría de los casos, con el decaimiento de fuerzas aparece la dificultad de digerir alimentos nutritivos, y esto hace imperiosa la necesidad de nutrir al estómago de una manera que le sea aceptable, excitando al propio tiempo este órgano al ejercicio de sus funciones. El extracto del vino, si se administra por sí solo, produce generalmente dolor de cabeza, excitación y otros síntomas que pueden evitarse con la adición de una substancia nutritiva, tal como la esencia de carne.—Cada cucharada contiene la esencia de una onza de carne, con dos gramos de citrato de hierro disueltos en vino de Jerez.—Acompañan á cada frasco las instrucciones necesarias.

VIÑAS FRANCO-AMERICANAS

Cinuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender ingertadas sobre las mejores ingertadas de aquellos reconocidos.
Los más resistentes á las tierras fuertes á precios muy reducidos.
Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase á diez francos el ciento sobre Riparis y once francos sobre Rupestris.
También vende LA SIN IGUAL, máquina para ingertar, no desarrégable y de fácil manejo, haciendo tres especies de ingertados: raja, escarriñana é inglesa.
Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id.
Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quia Deschamps, 45, Burdeos (Francia).

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años.
El niño que se ve lastimado por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojoso y se atrasa su desarrollo.
La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenirle serios desórdenes del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte.
Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

Marca registrada Saposana Marca registrada

El mejor jabón medicinal.—El mejor jabón de tocador.—Preparado expresamente para uso de médicos, farmacéuticos y familia.—Caliente para el cutis irritado.—Dolcioso para el baño.—Eficiente, espumante, desinfectante.
Este precioso jabón, preparado de acuerdo con los últimos adelantos de la química, posee las valiosas cualidades desinfectantes antisépticas y sanativas de los mejores jabones medicinales, á la vez que se presenta en la forma de un jabón de tocador deliciosamente perfumado, que ofrece en absoluto del carácter ofensivo de los jabones de brea, alquitrán, azufre y substancias análogas, tan repugnantes á las personas de gusto refinado.
SAPOSANA se recomienda como el mejor jabón que puede usarse para el tocador y la piel.
Por la óptima calidad y absoluta pureza de sus ingredientes.—Por su perfecta y científica preparación.—Por su eficacia antiséptica y sanativa.—Por su forma atractiva y perfume agradable.—Por su carácter de jabón que se nota en la generalidad de los jabones.—Deja las manos blancas y suaves y el cutis liso y terso.—Se vende en cajitas de cartón conteniendo cada una tres jabones, y en el envoltorio el sello de Lanman & Kemp, New-York.

ENFERMEDADES DEL PECHO,
POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY
A la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.
CLIN Y GOMAR, PARIS
y en todas las farmacias del mundo

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la Marina y del ejército británico.
¿Y QUÉ ES BOVRIL?
BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.
BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.
BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos debilitados y enfermos. Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London. E. C.

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales escocesas del Dr. O. O. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ninguna otra medicina.—La serena y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos solo combaten el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Próbadlas solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.
No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien; y para limpiar de bilis el sistema.

Compañía Madrileña de Teléfonos

¡- MAYOR -!
TARIFA B.
SERVICIO PUBLICO
Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 1'10
Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0'10
Por una conferencia de tres minutos ó fracción..... 0'88
Por cada copia suplementaria de despacho multiplicas..... 0'80
SERVICIO DE ABONADOS (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de 20 palabras..... Ptas. 0'20
Por cada 20 palabras más ó fracción..... 0'25
(1) Para tener derecho á este servicio, es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Hierro Dializado de Wyeth

Esta admirable preparación no produce ninguno de los efectos nocivos de los compuestos ferruginos ordinarios.—Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad.—No tiene gusto ni olor desagradable.—No irrita el estómago.—No afecta absolutamente los intestinos, y no produce ni diarrea ni estreñimiento.—No afecta ni ensangreca los dientes.—La fuerza y pureza de la solución son invariables.—Adaptase especialmente á las enfermedades de las mujeres y de los niños, produciendo casi instantáneamente los efectos de la salud.—Cada botella va acompañada de las instrucciones necesarias para su uso.—Venta, buenas farmacias.

MARAVILLOSO REMEDIO

EL AGENTE ELÉCTRICO ó EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadenas ciáticas, torticolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores afligen á la humanidad.
El reumatismo y la neuralgia, se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el AGENTE ELÉCTRICO de GHATH, sobre el cual se aplica una plancha de repasar, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quite la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas fricciones.—El Agente Eléctrico del Dr. Chas. De Grassi, está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado.—Cuidado con las falsificaciones.

Los numerosos médicos que emplean la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

al CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL GRESOTADO
la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las **Enfermedades del pecho** (Tos, tisis, bronquitis crónicas, toses antiguas y pertinaces).
Las cápsulas PAUTAUBERGE convienen á las personas que no quieren tomar la creosota.
De venta en casa de L. Pautauger & Cie, 22, rue Jules César, París, y en las principales boticas del mundo.

¡No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL Tónico habanero del Dr. J. Cardano
Producto inofensivo de resultados positivos para hermostrar y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación ni lavado, antes ni después, su color primitivo natural: castaño, morado, negro, permanente. No contiene plata ni mancha ni altera el cabello.
CATARROS, TOS PERTINAZ
bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafín de guayacal é iodoformo y Cápsulas Serafín de guayacal, iodoformo y eucalipto.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas.
De venta en todas las buenas farmacias.

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no titubean en purgarse cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio porque contra lo que sucede con los demás purgantes, estos obran bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que más le convenga, según sean sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acongoja á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarparrilla y Píldoras del doctor C. C. Reibel.

La mujer

que usa diariamente en el tocador el Tónico Oriental, el cabello, tendrá, además del placer que causa el uso de tan excelente y agradable preparación, la satisfacción de preservar su cutis y hermostrar su cabellera, dando á sí realce á sus atractivos personales. De venta en las principales farmacias y droguerías.

The Studio

Revista de Bellas Artes
Publicación internacional, que se ocupa del arte moderno en todas sus fases
PRECIO DEL NÚMERO Un chellín (5 reales)

BARNARD GRANT & C 27
Mincing Lane, London E. C.
Comerciantes de frutas de Canarias (bananas, tomates, patatas, etc.) Ofrece sus servicios para ventas en consignación; garantizando los mejores precios.—Para referencias diríjase á su agente, León y Castillo, número 64, Las Palmas.

Molinos de viento

americanos, eldals y Samsons para extracción de aguas y otros usos en general.—Los más baratos del mundo, desde 130 pesetas en adelante.
Fundición de Enrique Sánchez—Las Palmas, Triana, 79

Nunca deben

faltar en casa los inapreciables remedios caseros titulados: Extracto doble y Unguento Lillman y Virginia. El Extracto alivia y cura como por encanto las inflamaciones, dolores, reumatismo, etc., y el Unguento es un específico para las hemorroides, diviesos, tumores, etc.

Agua Léchelle

HEMOSTÁTICA.—Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, las enfemias del pecho y de los intestinos, el apocamiento, los espusos de sangre, los catarros y la disentería.
Venta: Rue Saint-Honoré, 103, París.

DINERO

Antes Hortaleza, 21, y hoy en San Bernardo, 1, tienda, sigo pagando bien alhajas, ropas y encajes. Médico interés.

FABRICA DE VERMOUTH

de los señores Martini y Rossi
Córso Víctorio Emanuele II
Torino
Es el mejor vermouth. Desechad las imitaciones. Exigir la firma Martini & Rossi. De venta en todos los establecimientos de importancia.

El complemento

de la hermostru es una abundante cabellera. No pueda en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.
La más dotada de doncellas ricas, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulada cabellera, hágame uso constante del Tónico Oriental.

EL MAS PRECIOSO

de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo
Vino defresne con PEPTONA
adoptado por los hospitales
Véndese en las buenas farmacias
Contra el cansancio intelectual la anemia y la neurastenia, usad el Oro Lectina Billoz.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social, **50.000.000** de ptas

Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.
El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico.
Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.
El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la ma-

yor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su titulación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3 %, y sobre valores industriales al 4 %.
También abre cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.
Admite imposiciones en cuenta corriente.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean 7 Enero, 1 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga por Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo, San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carpano, Coro y Cumana, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 % en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecido la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Cühner Herensond y C.---Londres

Comisiones y representaciones en general

Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos é ingredientes para abonos. Cemento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos comestibles: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc.
Precios ventajosos.—Calidad de confianza.
San Bernardo 11.—Las Palmas

Wilson, Sons and C.º limited

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón
Oficina central en Londres
Sucursales en Cardiff, Madera, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, La Plata, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca
Ventas de carbón de las mejores minas de Cardiff, en piedra apartada y sin escoger, y de carbón de cok de buena calidad.